
Comitato di Quartiere di Levata

Verbale dell'incontro con il sindaco

25 luglio 2015  

Presenti:  il  sindaco  Carlo  Bottani,  il  consigliere  delegato  alla  trasparenza  e 
comunicazione Luca Corradini, e per il comitato Presciuttini e Messora.

L'incontro è stato richiesto dal sindaco a seguito della nostra lettera del 8/6/2015, 
nella quale si richiamavano, come temi di interesse per il comitato, la questione Edera 
e la proposta di modifica del regolamento sulle iniziative dei cittadini.

Il  sindaco  informa  di  avere  in  corso  incontri  con  il  sindaco  di  Borgo  Virgilio  per 
risolvere il problema di viabilità dell'incrocio con via Arginotto. Sul tema Edera afferma 
di puntare ad una soluzione che possa salvare gli interessi di tutte le parti in causa 
(Comune, MPS, SACE): Presciuttini osserva che si potrebbe chiedere la risoluzione per 
inadempimento, proposta che il sindaco non accoglie, pur affermando di aver a cuore 
la difesa dell'interesse pubblico nella vicenda.

Il sindaco poi richiama altri temi di interesse per il comitato: problema della signora 
abitante  al  piano di  sopra della  sala  civica  e  conseguente sistemazione della  sala 
civica,  primo  piano  incluso;  sostegno  alla  XXXa  stagione  del  teatro  dialettale;  la 
questione del regolamento, della quale afferma di non aver compreso il nocciolo, e che 
delega a Corradini (al quale Presciuttini spiega che si tratta di rimettere la questione 
alla nuova commissione consiliare per gli affari istituzionali).

Il tema principale, di interesse per il sindaco, era quello dei referenti di frazione.

L'amministrazione ricerca per ogni frazione una persona o un comitato che assuma la 
funzione  di  tramite  tra  le  esigenze  dei  cittadini  e  l'Amministrazione:  in  pratica  il 
referente assicura la propria presenza in un luogo prestabilito per un'ora la settimana 
per raccogliere richieste ed anche avviare pratiche.  Questo dovrebbe avvenire a partire 
da settembre, quando una lettera sarà distribuita a tutti i cittadini, con la indicazione di 
luogo, orario e numeri telefonici da contattare. Parimenti saranno informati i funzionari 
comunali, ai quali potranno essere indirizzate le richieste ricevute.

Il  sindaco propone al  CDQ di  diventare referente della frazione di Levata, operando 
ovviamente  nella  sala  civica,  che  dovrebbe  disporre  di  un  computer  e  di  un 
collegamento WiFi (ma Corradini credeva che il collegamento fosse già esistente).

Presciuttini ricorda che già alcuni anni fa il comitato aveva attuato una iniziativa simile, 
che rientra peraltro a pieno titolo nelle funzioni del CdQ, interrompendola tuttavia dopo 
solo alcuni mesi in quanto nessun cittadino aveva usufruito dello sportello.

I rappresentanti del CdQ dichiarano l'interesse per l'iniziativa, riservandosi tuttavia di 
estendere l'informazione e di discuterne con gli altri componenti .

Levata 27 luglio 2015 

il vice presidente Messora

il presidente Presciuttini


